郸城县人民检察院

公开送达检察建议 规范律师执业行为

□通讯员 齐心悦

本报讯 近日,郸城县人民检察院举行检察 建议公开送达活动,就规范律师执业行为提出明 确建议:"不规范的代理行为破坏了司法秩序,浪 费了司法资源。希望司法局以此案为契机,在律 师行业开展警示教育,规范律师执业行为,营造 良好司法环境。"

该份检察建议源于一起涉未成年人案件。在 案件审查起诉阶段,承办检察官发现辩护人提交 的材料中有一份未成年被害人亲笔书写的"谅解 书",其中部分内容与被害人在侦查阶段的陈述 存在矛盾,直接影响对犯罪嫌疑人的定罪。郸城 县人民检察院依法将该案件退回补充侦查。

经询问相关当事人,被害人的法定代理人表示对"谅解书"一事并不知情。检察机关随后调取了会见记录、电子数据等证据,最终查明:犯罪嫌疑人丁某某在侦查阶段的辩护律师刘某,在未经司法机关及未成年人法定代理人同意的情况下,诱导未成年被害人出具违背其真实意愿的"谅解书",试图干扰诉讼进程,该行为严重违反《中华人民共和国律师法》,损害了司法公正。

针对该案暴露出的律师执业违规问题,郸城 县人民检察院对近3年涉未成年人案件中律师 执业情况开展专项评查,系统梳理共性问题和风 险隐患,依法将刘某的违规线索移送郸城县司法 局,并建议予以处罚。同时,郸城县人民检察院制 发检察建议,明确指出律师执业中的违规情形, 并就加强监管、完善考评机制等提出具体建议。

郸城县人民检察院将在持续保障律师执业权利的同时,进一步加大对律师执业行为的监督力度,重点关注"试探法律底线"等违规情形,通过精准提出检察建议、严肃办理个案,切实发挥警示教育作用,引导律师恪守职业道德和执业纪律,与相关部门协同筑牢执法司法规范的防护网。

禁毒检查进企业 筑牢安全生产防线

□通讯员 林漪婷

本报讯 为进一步加强辖区内易制毒化学品企业的安全管理工作,严格落实禁毒工作部署,防止易制毒化学品漏管失控,近日,商水县公安局禁毒大队组织民警到辖区内隆达电厂、红绿蓝印染厂开展易制毒化学品安全管理及规范使用情况专项检查。

检查中,民警与企业相关负责人进行深人交流,全面排查易制毒化学品在采购、储存、使用等环节的管理制度和执行情况,细致核查相关台账与操作流程。针对检查中发现的管理漏洞与安全隐患,民警现场提出整改意见,并要求企业立即落实整改措施。

此外,民警还面向企业员工开展了禁毒普法宣传教育,着重强调了易制毒化学品流入非法渠道的危害,切实增强企业员工的禁毒意识和法律意识。

商水县公安局禁毒大队将持续强化对易制 毒化学品企业的日常监管,定期开展检查工作, 切实筑牢易制毒化学品安全生产防线,全力营造 全民参与禁毒的良好社会氛围。

本版组稿 窦娜



法治护航 守护成长

检察干警向学生发放普法宣传资料。为深化校园法治教育,守护青少年健康成长,近日,扶沟县人民检察院干警走进扶沟县实验中学,开展以"法治护航 守护成长"为主题的送法进校园活动,用专业法律知识为青少年的成长之路保驾护航。 通讯员 万晓康 摄

交通执法进行时

重拳整治非法运输烟花爆竹行为

□通讯员 陈海伟

本报讯 近日,郸城县交通运输综合行政执法大队开展打击烟花爆竹违法行为常态化治理第一次集中行动,全面排查运输安全风险,严厉打击非法运输行为,切实保障人民群众生命财产安全和道路运输秩序稳定。

行动期间,执法人员采取"固定检查+流动巡查"相结合的方式,重点加大对货车、面包车等可疑车辆的检查力度,严格执行"逢车必查、逢疑必核"的检查要求,对发现的违法违规行为依法处理并登记备案,

形成有效震慑

为营造群防群治的良好氛围,郸城县 交通运输综合行政执法大队同步推进宣传 教育,在超限站悬挂宣传横幅,向驾驶员发 放《致驾驶员一封信》,与企业签订《承诺 书》,并现场讲解非法运输烟花爆竹的法律 后果与安全风险,引导从业人员自觉守法、 主动抵制违法行为。

经过郸城县交通运输综合行政执法大 队一周的集中整治,非法运输烟花爆竹行 为得到有效遏制,相关从业人员和广大驾 驶员的安全意识与守法意识显著提升。

一线督导 推进大气污染防治与禁燃禁运工作

□通讯员 郭超

本报讯 为深入贯彻落实市委、市政府关于大气污染防治、烟花爆竹禁燃禁运以及交通运输执法等方面的工作部署,近日,周口市交通运输综合行政执法支队组织调研组到中心城区联合执法管控点开展调研指导工作。

调研期间,调研组深入一线,实地检查

......m...

了重中型货车禁行管控措施的落实情况、烟花爆竹非法运输检查工作的开展情况,并详细了解多部门联合执法的具体流程,以及交通运输违法违规案件的查处进展。

调研组要求,要提高政治站位,切实将 思想和行动统一到市委、市政府的决策部 署上来,扎实推进大气污染防治、烟花爆竹 禁燃禁运等重点工作,持续改善我市空气 质量,全力保障人民群众生命财产安全。